
ENQUÊTE MILLÉSIME BIO - CSA  
POUR LE VIN, LE BIO RESTE 
LE LABEL DE RÉFÉRENCE

O R G A N I S É  P A R  S U D V I N B I O

L’ENQUÊTE MILLÉSIME BIO - CSA MONTRE QUE 
LES LABELS BIO SONT PLUS CONNUS 

ET MIEUX PERÇUS 
QUE LES AUTRES TYPES DE LABELS.

EN PARTICULIER, 
LES VINS BIO SE CLASSENT PREMIERS 

SUR LES 4 ENJEUX MAJEURS :

DES CONSOMMATEURS FRANÇAIS 
RECONNAISSENT UN LABEL BIO 
CONTRE 39 % LE LABEL HVE PAR EXEMPLE

DES CONSOMMATEURS FRANÇAIS 
QUI ONT RECONNU UN LABEL BIO 

SAVENT CE QU’IL SIGNIFIE 
RÉELLEMENT
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RECONNAISSANCE ET COMPRÉHENSION DES LABELS BIO

POUR 7 EUROPÉENS SUR 10, LES LABELS BIO RENFORCENT 
LEUR CONFIANCE VIS-À-VIS D’UN VIN

LES CONSOMMATEURS DE VIN SE DÉCLARENT OUVERTS 
À DES DÉMARCHES COMPLÉMENTAIRES AU BIO

TOP 3 DES CRITÈRES MAJEURS SUR LESQUELS LA FAMILLE 
DES LABELS BIO EST LA MIEUX POSITIONNÉE

L’OUVERTURE À DES LABELS PLUS RÉCENTS

DES CONSOMMATEURS FRANÇAIS 
QUI ONT RECONNU LE LABEL HVE 

SAVENT CE QU’IL SIGNIFIE 
RÉELLEMENT

NOTORIÉTÉ
LE BIO LARGEMENT DEVANT

CONFIANCE
LE BIO EST LE MIEUX-DISANT

CONFIANCE
LE BIO, UN PATRIMOINE EUROPÉEN ?

LES ASPIRATIONS
DES CONSOMMATEURS

PRÉSERVATION 
DE LA SANTÉ

RESPECT DE 
L’ENVIRONNEMENT

FIABILITÉ 
DES CONTRÔLES

NON-UTILISATION DE PRODUITS 
CHIMIQUES DE SYNTHÈSE
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DES CONSOMMATEURS 
EUROPÉENS 

TROUVENT JUSTIFIÉ 
UN PRIX PLUS ÉLEVÉ 

POUR UN VIN 
LABELLISÉ BIO

61 %

NOTORIÉTÉ
LE BIO LARGEMENT DEVANT

71 % 68 %

72 % 72 %

RÉDUCTION 
DE L’EMPREINTE 

ENVIRONNEMENTALE 
DU PACKAGING

DIMINUTION 
DES INTRANTS 
ŒNOLOGIQUES 

DONT LES SULFITES

DÉVELOPPEMENT
DES CIRCUITS COURTS
ENTRE LE PRODUCTEUR
ET LE CONSOMMATEUR

NON-UTILISATION DE PRODUITS CHIMIQUES DE SYNTHÈSE
CONTRÔLE ANNUEL PAR UN ORGANISME INDÉPENDANT

CERTIFICATION AU BOUT DE TROIS ANS

ILS PROLONGENT LE CAHIER DES CHARGES DU BIO

LES LABELS BIO

LES LABELS COMPLÉMENTAIRES AU BIO

71 % 72 % 68 % 72 %BIO

77 % 64 % 71 % 73 %

73 % 70 % 52 % 70 %

% de répondants pour qui le label renforce la confiance

74 % 65 % 68 % 80 %BIODYNAMIE


